

Előfizetési ára helyben

Egész évre 8 korona.
Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona.

SZARVASI HIR

Előfizetési ára vidéken

Egész évre 10 korona.
Fél évre 5 korona.
Negyedévre 3 korona.

Egyes szám helyben 10 fillér.

Egyes szám vidéken 12 fillér

TARSADALMI LAP.

Megjelenik minden Vasárnap reggel

Hirdetések és előfizetések Kóssuth-u. 41.
STAFFEL JÁNOS
címére küldendők. Nyílttér soronként 50 fill.

Felelős szerkesztő:
STAFFEL JÁNOS

A lap szellemi részét illető közlemények is
Kóssuth utca 41. sz. a. intézendők.
Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség.

Ünnep után.

Szarvas, 1909. április 17.

A szeretet hitének gyönyörű ünnepélyei lezajlottak, elült az ünnepi zaj s a hétköznapi hangulat szürkesége különös gondolatokat vált ki belőlünk. Tegyük csak mérlegre megfigyeléseinket, melyeket e szép, szívet-lelket emelő napokon tettünk s nézzük figyelemesen vajjon, hol s merre van olyan tény, mely javításra, gáncsra megérett s hol azok melyek dicsérendők s folytatása kívánatos.

Első megfigyelésünk az ünnepek alatt az volt, hogy aki csak tehette szerény megtakarított garasaival igyekezett menekülni e szép haza szűkös határai közül és sieltek oda, hol a külföldi élelmesség drága pénzen rozssz állatásban, eselleg még megvetésben is részesíti őket. Saj-

nálattal tapasztalhattuk, hogy Abbazia, Venezia s egyéb közeli vagy távolabbi külföldi helyekre csak úgy özönlött a teli zsebű magyar kiránduló, míg természeti szépségekkel tulontul megáldott hazai kiránduló helyeink szégyenkezve látogtak az ürességtől. Mi ez? A hazafasság tulengése?! A magyar gazdasági érdekek védelme?! Vagy egyenesen guny, minden iránt a mi honi, mindennel szemben, melyből hazánknak eselleg haszna háramolhatik?

Nem tudunk felelni e kérdésekre, mert jobban fájna az igazság, mint a bizonytalan tapogatózás. Bizonyos az, hogy nem jól van ez így. Sürgös és gyökéres segítségre van szükségünk, hogy ez évről évre ismétlődő tarthatatlan állapotoknak vége vétessék.

Hiszen szinte nevetséges, hogy míg a külföldi kiránduló

helyeken a megtakarított garasait a magyarnak sétaterek padjain ágyazott szállodások, romlott ételleket felszolgáló kapzsi vendéglősök zsebeljék be, addig az igazán minden tőle telhetőt megtett magyar vállalkozóknak az éhségtől kopják fel az álluk?!

De menjünk egy lépéssel tovább. Nem csak mi teszünk megfigyeléseket az ünnepnapok alkalmából, az állam szigorúan szervezett intézménye, a statisztikai hivatal sem hunyta renyhe álomra ezalatt szeméit. A statisztikai hivatal megfigyelése még szomorubb eredményeket világit meg. Megmutatja, hogy az ünnepnapon öltözék legnagyobb százaléka külföldről, főleg Bécsből kerül hozánk. A számok szigoru hatalmát semminemű hazafias frázissal lerontani nem lehet, azok kegyetlen, gyilkoló igazsággal bizonyítanak. Megmutatják, hogy az idén kész ruhák

TÁRCA.

A fiszfességes asszony.

Tavaszi volt. A természet ezernyi színpompája ragyogott le mindenről. A montecarlói park ezernyi ezer gyönyörű buján tenyésző virágaival kaleidoszkopszerű képet nyújtott. Benne voltunk a saison kellős közepén.

A térszene harmonikus hangjainál az egész világ válogatott közönsége hullámozott fel és alá s a különböző nyelven történő vidám csevegés bábeli zürzavar-ként hatott a hallgatóra.

A kaszinóban élénk hangulat uralkodott. A játékosok óriási tömege ott szorongott a zöld asztal körül s leste tágranyitott pupillákkal a szerenese eljöveteleit. A roulet seben forgó karikája ide oda vetette a beléje dobot gömböcskét s az asztal körül ülő s álló közönség oly siri csendben leste megállását mintha

az üdvösségét hozó árkangyal eljövetele érkezett volna meg.

Szokott helyemem ültem s az előttem fekvő nyomtatott kartonokon jegyeztem a rouge és noir váltakozást. Játékom váltakozó szerenésével folyt. Ma különösen jó napom volt. A sistema, melyet követtem, hihetetlen pontossággal vágott be s én szokásom ellenére, nagy tétellel kísértem meg szerenésémet s az időpont kedvezni látszott. Nagy osomó bankjegy hevert előttem.

Hirtelen ruha subogás, a finom selem öltönyök intím zizegése keltette fel figyelmemet. A mellettem megüresedett játszó helyre, egy feltűnő szépségű s amelletl kiszámított egyszerű eleganciával öltözött hölgy ült le.

Klasszikus szépségű profilját nem sok időm volt bámulni, mikor szokatlanul merész játékmódora teljesen eltörtelt megfigyelésemből s szinte leszógezte egész figyelmemet.

Montecarlóban nem szokatlan, hogy nők óriási összegeket veszítsenek. Egyes angol es amerikai milliárdosok nő tagjai ugyancsak szép summákkal tömik meg a bank hatalmas trezorjait. De ez a hidegvér s ez a merészség, mely a mellettem ülő hölgyet jellemezte, még engemet is, ki évek óta vagyok a kaszinó látogatója es megfigyelője, kihozott sodromból.

Csakis ezer frankot tett egy tőrre. Mindig egy es ugyanazon számra. Megfigyelhettem jól: a kilenccsre. Harminchat-szoros pénzt kapott volna, ha csak egyetlen egyszer is a kilenccesen állott volna meg roulet gömböcskéje. De egyszer sem jött ki a kilenccs. Már harmincad-szor tette ezer frankját a gyönyörű nő a roulet kilenccs számjára, de az következes maradt s harmincadszor sem jött ki. Harmincezer frankot veszített el a szép ismeretlen harminc Perez leforgása alatt. S én mellette, sistenámát híven követve garnadában gyűjtöttem a pénzt. Szinte

MAGYAR EMBER CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGYÉKI

Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba

Magyar ásványviz forgalmi és kiviteli Részvény-társaság
Budapest, V, Báthory-utca 5. szám.

Egy liter víz ára palackcsere mellett:

| | | | | |
|---|---|-------------------------------------|---|--|
| Borszéki Belsővár, idült gyomor-baj ellen | Borszéki Kossuth vizegényeség ellen | Borszegyi hughyajtó Bohóti idültvíz | Hargitai Idült Itel Horgász ötvágygerjesztő | Székyé-seltető, idó t gyomorba-jok ellen |
| Borszéki Fökut az ásványvísek kicéje | Bodóki Matild alküde savanyvíz: Baross vesesajj ellen | Előpataki sírgáság ellen | Kéz-m-salutéria | Sztójka, aukorbetőség ellen |
| | | Felsőrékosi Marie idültvízre len | Rózsai, gyógyos ásványvíz | |

természetes ásványvíz

Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók.

Főrkártáros: Barta Dező Árad.

ruhák... beviteli százaléka 47.6 százalékot tettek ki, tehát épen 9.8 százalékkal többet, mint az előző évken. A szövetárak, pamutárak, (textilekkek) bevétele is 7.5 százalékkal emelkedtek az idén. A kalap s azok előállításához szükséges anyagok bevétele 79.6 százalékot tett ki, az emelkedés itt is 14.7 százalék. És így tovább, végig egész ruházatiunkon. Azt láthatjuk, hogy idegen pávatollakkal ékeskedünk, alig van testünkön valami, a mi a hazai ipar támogatását mozdítaná elő, alig olyan, mely magyar iparosnak keze munkáját dicsérné, avagy gazdagítaná.

Szomorú számok ezek. Most a mikor mindenki az önálló vánterület szükségességével mellet kardoskodik, mikor szüntelen azt hangoztatjuk lépten-nyomon. Hogy a magyar ipar pártolása legelső kötelessége minden magyarnak, szegyenkezve piritának reánk a statisztika eme ártatlan-nak látszó számadatai, melyek egyenként csafólnak reá, minden hazafias dikielőra, minden üres, puffogató frázisra.

A törökök, mikor kimondták az osztrák áruk és ipartermékek bojkotját, inkább lemondtak évszázados nemzeti viselkedésük koronájáról, a vörös fezzről és fehér fezt viseltek, sem hogy megtörjék azt a szent fogadalmat, mely egyben szegényes iparuk fellendülését célozta. Mi

pedig fényüzési cikkeinket a külföldről szerezzük be, amikor olyan szegények vagyunk, hogy tulajdonképpen elsőrendű szükségleteinkre sem telik?!

Nincsen rendjén ez! A magyar nemzet ezzel a nemtörődomségével önmagának ássa meg korai sirját, saját jól felfogott érdekei ellen cselekszik. S a mely nemzet nem tudja megvédeni saját érdekeit, az nem életképes, az megsem érdemi, hogy örökéletű legyen a nemzetek sorában.

József főherczeg

Szarvason.

Maradt volna otthon.

Itt csak bajt okozott.

Deák Ferenc és Tóth János, az áldozata a magas vendég látogatásának.

Régi, de életigazság az, hogy az ember sohasem tudja mire virrad fel, vagy mit hoz a jövő. Így vagyunk ezzel mi emberek, akár öreg, akár fiatal, akár egészséges, akár beteg. Az emberi élet olyan mint a szellő. E perczen még él, lélegzik s már másik perczen örökké megszűnhetik. Velünk emberekkel történhetik csak meg

az is, hogy mások pasziózása miatt esünk a halál martalékává. Amióta az ördögös automobil divatba jött, már sok ember-élet szedett áldozatul. S mikor egy szerencsétlenség megtörténik egy napig tart a sajnálkozás, a felháborodás a szenzáció s egy nap után minden feledésbe vgyüi, inuit-amot egy utóhang az esetről, de aztán az is eltörlül. Az áldozat pedig vagy végleg kimul, vagy ha nem, örökké béna, avagy szerencsétlen marad. S ugyan ki fogja ezeket, vagy ezek családját kárpotolni? Senki. A ki az okozó, az elűnik, jóformán nem is tudják ki volt, ha meg tudják, vizsgálják-vizsgálják, tárgyalnak tárgyalásznak, mignem kislül, hogy az ember életéért vagy 8 napi elzárással, vagy 50 korona pénzbírsággal végrehajják az ítéletet. S ezzel minden rendben van. Minden városnak és községnek van arról szabályrendelete, hogy mikor elfogadni kell a kutyákat elfogdosni veszély idején, de arról, hogy az ilyen és hasonló szerencsétlenségek megakadályoztasanak nincs semmi! Az erre vonatkozó büntető kódex pedig oly udvarias, hogy a pasziózó automobilos kalandnak veszi a büntetést.

József főherczeg röptibe meglátogatta Szarvast s ez a látogatása egy idevaló, közbecsülésben álló tisztos polgárnak az egész-

resteltem Fortuna asszony kegyetlen kitarását, melyrel a szép asszonyt üldözte s magamban szinte fohászokdtam, vajha a kilences szám kijönne már. Mind hasztalan, fohászom süket fülekre talált.

Most hirtelen szünet állott be. A kroupier monoton hangon mondotta:

— Messieurs et Madames! Fiatt vetre jeu!

A szép asszony idegesen keresgél a ridiküljében, mely ugy látszott, hogy ki fogyhatatlan az ezer frankosokban, de hasztalan, nem talált benne többet.

E perczben én villámgyorsan, hogy senki észre nem vehette egy ezer frankost csuszaltam a szép ismeretlen keze alá. Minden gondolkodás nélkül a kilences számra tettem.

— Roule! Deuzel! — hangzott a kroupier jelentése. Az én ezer frankosomat is elvitte a szép asszony szerencsétlensége.

Ujabb ezres, újabb veszteség. Már a negyedik ezresemet seperete be a kroupier kérelhetetlen lapátja s én idegen, szenttelenül csuszaltam az ötödik ezer frankost a szép asszony keze alá.

E perczben, a ki eddig szemügyre se vett, felém fordult a szép asszony tekintete.

— Uram! Köszönöm gavalléros lovagiasságát, de tovább nem vehetem igénybe szivességét. Nem fogadhatom el

kölesönét, — s gyöngéd erőszakkal toltam felém, a bankjegyet.

E perczben bátorság szállta meg keblemet s halkan, hogy senki meg nem hallhatta sugtam feléje:

— Akkor fogadja el egy látogatásért szállásomban!

Mintha kigyó csipte volna meg számszédnőmet, vérpiros arccal ugrott fel helyéről s szinte lángzó ajkkal sziszegte felém.

— Kokotnak néz talán, hogy ilyet mer ajánlani. Evvel eddigi cselekedetének ellenkezőjét bizonyította. Azt hittem urienberrrel van dolgom.

Büszkőn, mint sebzelt királynő, akart faképnél hagyni, de én összeszedve minden ékesszólásomat, ezerszeres bocsánatot kértem tőle merészségemért, könyörögtem, hogy vonja vissza férfiaságomat sértő kijelentését, egyben rimázkodtam, hogy próbálja meg még egyszer szerencsésjét s tegyen fel utójára ezer frankot a roulettetre.

Hosszas kérésemet végre siker koronázta. A megsértett istennő, felejtethetlen bájossággal mosolylyal jelezte, hogy megbocsátott s elfogadta az ötödik ezer frankosomat kölesönképen.

Mig ez történt az egyik számon felejtett tettem négyszer egymásután nyert s én hatalmas összeget seperhettem be.

Ismét a kilencesre tettem.

A rouletté pörgött. A jelenetre figyelmes játékosok minket figyeltek. A golyó megpihent.

— Noir! Neuf! Impair! — szólt a kroupier. A kilences nyert. Harminchat-ezer frankot seperé be szép számszédnőm ez egyetlen nyeresével. Mindent visszanyert, mit félóra alatt elvesztett. Hihetetlen bájossággal adta vissza ötezer frankomat s miközben azt megköszönte eltávozott mellőlem, mint egy röpke tavaszi álom.

Felűnést kerülve, kis idő múlva magam is ott hagytam a játékot és siettem a gyönyörű ismeretlen után, de azt sehol sem találtam. Kérdőzködésre senki se tudott felvilágosítást adni, semmit sem tudhattam meg róla.

A sok játék, az óriási nyereség, de kiváltképen gyönyörű számszédnőm tisztára elvették még megmaradt kis eszemet. Heves főfájás szaggatott és így sietve tértem pihenőre szállodám tengerre nyíló szobájában.

Gyönyörű est volt. A déli mérsékelt égő minden színpompájában csillogott a tündöklő menybolg. Egyszerűen félső sem zavarta a világoskék eget. Milliárd és milliárd csillog villogott azon, mint a zöld posztós játékasztalon a Lujosaranyak.

Nem tudtam elaludni. Főfájásom már elmúlt, de bármint igyekeztem is,

ségét s épségét követelte. A másik egy ó-kécskei pékmester volt, aki rokonai látogatására jött Szarvasra!

Kiüldött tudósítónk az ünnep másodnapján történt szerencsétlenségről a következőképp számol be:

Tóth János ó-kécskei pékiparos az ünnep alkalmából Szarvasra jött rokonait meglátogatta. Mikor már az ünnep másodnapja volt haza készült. Bérkocsit nem kapott és ezért barátilag felkérte Deák Ferencz helybeli mészárosra és hentes bocsátójára kocsiját rendelkezésére, amely a déli fél 2 órai vonathoz kivinné.

Deák készséggel tett eleget barátja kérésének s a jóbarátság kedvéért ő maga is felajánlta kíséretét a vasutig. Be is fogtattak a kocsiba tüstént, melyre a kocsison kívüli felült a bakokra a Deák kis fia, míg a nagy ülésen Deák és Tóth foglaltak helyet. Jöttek is egész szépen a Beliczey uton egész az Árpádig.

Közvetlen utánuk jött Szentandráss felől József főherczeg autómobilja. S mikor már Buk előtt az autómobil Deák kocsijához közel volt, erősen kürtjelt adott, mitől Deák lovak megbokrosodtak. Látna ezt Deák hirtelen megkapta a hajtószálat, de épp ebben a pillanatban a lovak a kocsit kissé forduló irányban mozdították s a hirtelen fordulat következtében a benne ülő Deák és Tóth szinte ki lökődtek a kocsiból: s e pillanatban már vértől borítva feküdtek az utca közepén. Deák Ferencz az egyik lábában erős csonttörést szenvedett, több és egyéb baja szerencsére nem történt, s az orvosok véleménye szerint rövid idő múlva elhagyhatja ágyát.

Már súlyosabb a Tóth János sérülése. Ő ugyanis fején és mellkasán súlyos zuzodásokat szenvedett.

A sérülteket azonnal lakusokra szállították, hol a gondos kezelés által mie több fölépülnek.

gondolataim unos untalan szép szomszédnőmből terelődtek vissza. Már egész kis haditervet szőttem, miként fogok nyomára jónni elbájoló ismeretlen szomszédnőnek, midőn ajtómon halk kopogás nesze hallatszott.

Ilyenkor még sohasem háborgattak szállodámban. Nem is hittem első perben a kopogásban; úgy véltem, hogy felzúgott képzeletem játéka csupán. E perben ismétlődött a halk kopogtatás.

Egy perc alatt kiugrottam ágyamból, magamra kaptam pongyolámat és sietve ajtót tártam.

Megdermedtem álltam meg ott. Az ajtóban, a szép asszony állott. Még ezerszerre esábosabban, elbájolóbban, minit délután. Sietve besurrant ajtómon, majd ráfordította a kulcsot a zárra.

Egy szó, az nem sok, de annyinak sem voltam ura. Csak lerokkadtam lábaim elé és csókolgattam ruháját, ott ahol értem, végig egész piczinyke topánjáig. Ő emelt föl magához.

— Eljöttem, mert megszerettem. Soha, soha se jött volna nyomomra,

Megemlítésre méltó, hogy a bakon ülő kocsisnak s Deák kis fiának semmi bajuk nem történt.

Az autómobil persze tovább futott mintha nem is történt volna semmi. De azért nem hiszük, hogy ha József főherczeg e dologról tudomást szerez legalább, legalább meleghangon meg ne vigasztalja a szerencsétlenül járt két derék polgárt.

Az eset híre a városban mindenütt nagy részvétet keltett, mert két tiszt és jóraváló polgárt és ennek családját érte e csapás.

A vizsgálatot folyamatba tették.

Helyi és vegyes hírek.

— **Feltámadás.** A husvétüi ünnep alkalmából a szokásos feltámadási ünnepet ez évben is kegyelettel ünnepelte meg egy a keresztény világ, mint a róm. kath. egyház. Az idő ugyan hűvös volt, de azért kedvezett, mert az ünnepi körmenetet a szokásos kivonulással s a templom körjárásával lehetett megtartani. Városunkba: aki csak lehetett, résztvett ezen magasztos ünnepen s amíg a processió a szabad ég alatt dicsérte az Urat, addig bein a templomban százak ajkáról, hangzott a legnagyobb bűnöst is meghihető szolozsma az

— **Álleluja! Álleluja!**

Az ünnepi ceremóniát Szirmay L. Árpád, esperes-plebánus végezte fényes segédlettel.

— **Bimbóhullás.** Lapunk szerkesztőjét s kiadóját érzékeny gyász érte. Az alig 8 napos kis fia 2 napi súlyos szenvedés után f. hó 14-én elhunyt.

— **Tanulmányut.** A szarvasi főgimnázium tanulóifjúsága Plener Lajos főgimnáziumi tanár vezetésével a Balaton vidékére utazik tanulmányúti kirándulásra. — A szarvasi polgári leányiskola növendékei az idén a Tátrába tesznek kirándulást.

mert nem itt lakom. Autómobilom kiunt vár. Ez az éjszaka a miénk, hogy soha többé ne ismétlődjék.

Francin beszédében benne volt az amerikai nők sajtószójas zengzsesége. Modora pedig az előző nő minden intelligenciáját árulta el.

Felejthetetlen éjszaka volt. Mámorunkból a rózsaszínű hajnal figyelmeztető aransugárny ébresztett fel.

Még egy csók, egy végtelen ölelés s az ismeretlen, ahogy jött, ép oly ismeretlenül ment el.

Könnyes szemekkel távozott. Megtiltotta, hogy kikísérjem s én hiven követtem parancsát. Ha azt kívánta volna, hogy a meredek szikláról vessem a tengerbe magam, ép úgy megeselektem volna.

Az autómobil túlkölt s örült sebességgel pöfögött tova a jól gondozott országúton.

Soha többet nem láttam és soha sem tudtam meg, ki volt a délutáni házárdjátékos éjjeli látogatóm.

— **A vakok álmái.** Azok az emberek, akik nem születtek vakon, hanem csak később vesztették el szemök világát, álmaikban gyakran színes, napfényes képeket látnak. A vakon született emberek álmaira vonatkozó megfigyeléseink még hiányosak, pedig már sok tudós mutatott rá az ilyen álmok megfigyelésének fontosságára. Hogy a született vakoknak ne volna álmuk, az nagyon is valószínű. Mi csak nem tudjuk elképzelni ezeket az álmokat, mert a mieinkben a látás által észlelt jelenségek a tulnyomók. Keller Helén, aki ugyan nem született vakon, hanem 19 hónapig látott, azt állítja, hogy neki szép optikai és akusztikai álmái vannak.

— **Kiss szerencsése nagy.** Közlendőség, hogy a m. kir. osztályorsjáték tervezete a legkedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy nyereségek mellett számos kisebb nyereségek vannak és különösen az, hogy a fele a kibocsátott sorsjegyeknek — tehát minden második nyer, az oka, hogy a nagyközönség minden rétege kipróbálja szerencséjét. Ezer és ezer ember lett ilyen uton szegényből gazdaggá. Az új osztályorsjáték első osztályának húzása május 19-és 21-én lesz. Tegyen szerencsekísérletet és vásároljon sorsjegyet az előnyösen ismert Kiss bankházában. (Budapest, Kossuth Lajos utca 13.) mert pontosan és lelkiismeretesen szolgálja ki vevőit és mert Kiss szerencsése nagy!

— **Az eltűnt leány a mozgóképen.** Ekeken át gyászolta Gedron Laura budapesti napszámosnő leányát, a tizennyolc éves Juliskát, a ki alkalmazásban volt budapesti virágkereskedésben, a honnan egy napon nem tért többé haza. A minnap Gedron asszony a kisebbik leányával elment egy moziba. Mikor mindenki érdeklődéssel figyelte a sevilai ünnepélyt ábrázoló képet, a nézők sorából felsikoltott a szerencsétlen anya, mert a képen a spanyol táncosnők között megpillantotta a leányát. A szegény asszony alig tudta bevárni, míg a képet leforgatták, majd a szomszédnője tanácsára, a kinek elbeszélte tájalmát, a mozi tulajdonosától megkapta annak a kinematográfusnak a címét, a ki a sevilai képet felvette. Most már bizik benne, hogy ezen az úton megfogja találni leányát.

— **A csendőrök munkája.** A megye területén működő csendőrszámny beterveztette az alispánhoz a múlt havi tevékenységének kimutatását, amely szerint a múlt hónapban 51 letartóztatás történt; 107 bűneseteket jelentettek az egyes örsökön, amelyekben 98 esetben a tettes ki derített. 50 lopás; 15 testisértés és 5 gyújtogatás fordult elő.

— **Kikövezik az Árpád közt?** Régen halljuk már, hogy az Árpád közt kikövezik s ebből az alkalomból a napi piacot is ide helyezik. Bizony ennek már legfőbb ideje lenne, legalább a piacérösszes szeméjtét nem vinné a szél bele a folyékony és nem folyékony élelmickekbe. Hogy mi igaz a kövezésből és a piac-telepítésből nem tudjuk, de a fáma így beszélte.

— **Finkelstein bácsi kalandja.** Két hónappal ezelőtt Finkelstein Soma helybeli kereskedő Halvanba utazott. A kupában valami furfangos tolvaj kabátja zsebében fel metszette s abból 40 korona

készpénzt, továbbá mellénye zsebéből egy arany órást a láncot kilopott. A hatvani rendőrség kifizetése nyomonza a tolvajt Sarudi J. személyében, kinél az ékszereket meg is találták, de a pénznek már hiány helye volt. Az értéktárgyat akkor az említett rendőrség letétbe helyezte, míg nem a napokban a hatvani rendőrség értesítette Szarvas község előljáróságát, hogy a letétben helyezett ékszereket a községnek beküldi s azt kell elismervény ellenében adják át tényleges tulajdonosának Finkelstein Somának. Eszerint Finkelstein bácsi a napokban már átveheti elvesztettnek hitt óráláncát, míg a pénznek ütheti a nyomát.

— **Hamisított élelmiszerek a piacon.** A piaci árusok már nem elég, hogy minden árucikket méregdrágán adnak, hanem még ezzel szemben részben hamisított, részben rossz és élvonhatatlan árut hoznak forgalomba. A tojások nagyrésze például záptojás, a tejbe több a víz, mint a tej, a tejfel pedig valóságos hamisítvány. Ezt a körülményt — mint nagyon fontosat a közegészségügyre — sürgősen ajánljuk az előljáróság figyelmébe.

— **Halalozások.** Közmondásos már a nép ajkán, hogy tavasszal aránylag nagyobb a halálözások száma, mint az év bármelyik szakában. S ez tényleg úgy is van, s amin't látjuk ez év tavasza is ugyancsak megköveteli a maga áldozatait. A hozzáink beérkezett halálesetről szóló jelentések a következők:

Bocskay József máv. pályafelügyelő sulyos csapás érte. Szeretett neje, **Bocskay Józsefné** szül. **Kovács** Agnes, hosszas és fájdalmas betegség után életének 37-ik évében f. hó 14-én elhunyt. Az elhunytban hat — nagyrészt apró kis gyermek — vesztette el a szerető és gondos édes anyját.

Frisch Ignác, köztisztviselőben álló szarvasi gabona kereskedő, f. évi április hó 12-én életének 57-ik évében, rövid szenvedés után elhunyt. Az elhunytat Szarvason mindenki jóvaló, becsülettel polgárnak ismerték, miért is tragikus halála mindenütt részvétet keltett. Nagy és kiterjedt családot hagyott maga után, kik között **Frisch József** gabonakereskedő édes atyját gyászolja.

Polónyi József cipez iparost is gyász érte. Ilonka névű 2 éves leánykájá pár napi sulyos szenvedés után jobblétre szenderült.

— **József főherceg Szarvason.** Kedden délből szokatlanul népes volt a fő utca. „Jón József főherceg” hangzott a magyarázat. — **A főherceg** ugyanis Szolnok — Kunszentmárton — Szarvason át Gyulára ment a névű viselő tudósainatorium meglátogatására. A legmagyarabb főherceg humanitása támogatja a gyulai sanatoriumot. Ez az áldásos intézet lakodalmanul küzdve barcol a tuberculózis rettenetes dühöngése ellen. Múltó nemcsak a főhercegek, hanem minden nemesen érző ember pártfogására.

— **Verekedés.** Kedden estefelé a Csabacsüdi országon a cigányok kaptak hajba, valószínűleg holmi lopott dolgot. A egányvér nagyon forró s természeté borzasztóan lobbánkony lévén nem sokára a kés és dorong tett igazságot.

Egy cigány veszedelmesen sebesült meg kórházba vitték. A nyomozás is megindult.

— **Lopás.** Csütörtökről péntekre virrado éjjelen Kovács András portájáról 5 tyukot s 2 kacsát loptak el ismeretlen tettesek. A rendőrség mindent megtesz a tolvajok kézrekerítésére, hogy méltó büntetésüket megkapják.

Mulatságok.

A csizmadia-ipar szakosztályának mulatsága.

Husvét másodnapján tartotta meg a szarvasi csizmadia ipar szakosztálya táncmulatságát. A bálók és mulatságok ma már nem újdonságok az emberiség előtt, sőt napirenden vannak s épp ezért irántuk az érdeklődés már nem is olyan nagy és lázas.

De nem így történt ez a csizmadia iparosok mulatságával. Az ő buzgó és fáradhatatlan munkásságuk a bál érdekében megteremtette a maga gyümölcsét, úgy erkölcsileg mint anyagilag. Idestova tíz év óta nem tartott ez a szakosztály mulatságot s ime a 11-ik évben tartott, egyet mégpedig impozánsat, példát vehet tőle sok helyi testület és egyesület.

A szakosztály derék vezetőjei a bálát — amint alant kitűnik — nem nyereszkedési vágyból tette, hanem nemes és kulturális célt is szolgált vele s ez a legkiemelkedőbb, mert bár sokszor és sokan megcsinálják városunkban a nagy és fényes mulatságokat s ennek jövedelméből nem a humánus és jótékony célt szolgálják, hanem a bevételből bankettek cet esapnak s ide hívott primadonnáknak csokrokat vásárolnak.

A helyi szakosztálynak nem szabad ily ritkán mulatságot rendezni ezután, mert a kulturális alap ezert nagyon meg-sínylené.

Magáról a mulatság lefolyásáról keveset beszélünk. A jelenvoltakról megállapíthatjuk, hogy ott volt városunk színe-java s mulatott reggelig a legjobb hangulatban.

Felülfizettek a következők: Dr. Havvári Gyula, Dr. Belopotoczky György, Dr. Danes Szilárd. Simkó Gyula 10—10 k., Csábrádi János 16 k., Dr. Fuksz Béla Dr. Nagy Béla 860—860 k. Czukkeher Imre, Pam Józsefné 5—5 k. Kántor János Budapesti, Cséke Gyula, Prjevara György 2—2 k. Pivler Pál tanító, Freska János tímár 160—160 k. Mucha Mihály, Varga Ferencz, Kugyela János, id. Belopotoczky János, Tricz János, Kelemen Pál, Rontó Imre, ifj. Borbély Sándor, Blaskó András, Deucensmidt András, Kozsuh Jánosné, Ridegh János tanító 1—1 k. Brachna István, Podani Soma, ifj. Kántor Soma, Marsal Gyula, Grósz Lambert, Töröcsik József, Ondrejkovics János, Patáki János tanító, Szappanos Soma, ifj. Jeszenszki János, ifj. Konyeosi János tanító, Kriska István, Sulyan János 60—60 fil. Szalbot János 40 fil. Bóki

Mihály, Tákos Lajos 20—20 fil. Galó János 10 fillér.

E jövetelmet a következőképen osztotta fel a szakosztály vezetősége:

Összes bevétel: . . . 494 K. 90 fill
Kiadás: 279 „ 90 „

Maradvány 215 „ — „

A pénzlár maradványát a bálbizottság a következő részekben és helyekre osztotta fel:

A szarvasi kórház javára 16 kor.
Árnyagyermekek felruházására 15 k.
A szarvasi csizmadia iparos tanoncok legszorgalmasabb munka-kiállítás díjazására 10 kor.

A még fennmaradó 175 koronát a szakosztály pénzlára javára.

A jöszivü adakozóknak ezután is köszönetét nyilváníja a bál vezetősége, míg az adakozásban részesülők egy a jöszivü emberbarátoknak mint a mulatság sikeres előmozdítóknak mond hálás köszönetet.

A mulatságon megjelentek névsorát kiküldött tudósítónknak lehetetlen volt összeszeini a sokaság miatt. A négyeseket 70 pár táncolta.

A táncok példás sorrendben és rendszerben folytak le, amibe nagy érdeme van Roszjarovitz János, táncitanítóknak.

A Beliczey-ut 16. sz. a.

a volt Hanzus féle házba

több rendbeli lakrész

kiadó.

Esetleg az egész ház bérbé vehető.

Értekezhetni lehet

Vitál sütőmesterrel.

Aki hirdetni akar

még pedig sikerrel, az forduljon

az

„Általános Tudósító” (Leopold Gyula)

hirdetési osztályához, Budapest, VII. Erzsébet körút 41., ahol hirdetéseket az összes létező bel- és külföldi hírlapokban és nap-tárakban kiváló szakértelemmel letkismertesen, pontosan és szolid áron eszközölnék. Több mint 200 naptár kizárólagos képviselője, vidéki lapok központi hirdetési osztály, számos hírlap kizárólagos kezelősége. Díszes újságkatalógus, képes naptárjegyzék és minden felvilágosítás a t. c. hirdetőknak díjmentesen.



HÖLGYEK

részére nélkülözhetetlen.

LEGJOBB SZÉPÍTŐSZER A

FÖLDES-féle **MARGIT** CREME.Paratlan és
csodás hatása!Óvakodjunk
az utáztatoktól!

Pár nap alatt biztosan eltávolít azeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtakát (Mitesser) és minden más bőrbaját. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít. Ár: Kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

Kiváló toilett-cikkek: Margit hölgypor (3 színben) 120 kor., margit-szappan 70 fillér., Margit foggp. kor., Margit arcvíz 1 korona. Kapható Szarvason a következő gyógyszerárakban:

Bugyis Andor, Trityánszky Károly

Csábrády János

Arpad-szállodában
naponta
TAVASZI
magyar
salvator
barna-sör
csapolás
Kiváló tisztelettel
Renglovich.

Alkalmi vétel.

Raktárom tulzsoltsága miatt elhatároztam, hogy a raktáron levő lámpákat, china-ezüst dísz tárgyakat, tea, kávé és ét-készleteket majolika vázák és mosdó készleteket, bor-, sör és likör servizeket valamint korcsmái és vendéglői hitelesített edényeket

a míg a készlet tart

gyári áron át usítom ki.

Senki el ne mulasson saját érdekében szükségletét addig beszerezni, amíg a készlet tart. Ilyen alkalom ritkán kínálkozik.

B. pártfogást kér tisztelettel

Gross Sándor.

A SZEPSEG.

Minden hölgynek kétségtelenül legfőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmat és a legképtelenebb dolgokkal kengetti arcát. — A legfőbb esetben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Gutori Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Créme-jével elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra bír, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az arc minden tisztatlansága (szepő,

májfolt, kiütések stb.) ellen páratlan és csodálatosan ható szert utánozzák. Természetes, hogy ez senkinek sem sikerül, mert a Margit-Créme készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen azért, mert a titkot soha senkire nem bizta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a Margit-Créme mindig egyforma, annak kidolgozása a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével kengetni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére és a szépség megőrzésére. Ez a világhírű szépítőszert a Földes-féle Margit-Créme, mely már 4-5 napi használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltünteti a szepőket, májfoltokat, kiütéseket, bőrtakát, mitesszert, arc- és kézvörösséget. Az arc ideális szép, üde és ifjú lesz s emellett a Margit-Crém teljesen ártalmatlan.

Ára! kis tégely 1 korona, nagy tégely 2 korona, Margit-szappan 70 fillér és Margit powder (fehér, rózsás és crème színben) 1 K 20 fillér. Ezen szerek mindegyike külön is használható. A Földes-féle Margit Crème kapható a világ minden nagyobb gyógyszerárakban, ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címézve írni: Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Kapható Szarvason: Bugyis Andor, Trityánszky Károly és Csábrády János gyógyszerárakban.

Megérkezett

a legújabb és legkedveltebb
Dralle-féle Illusion alcohol
mentes
gyöngyvirág illat.

Kapható:

Litauszky Pál

fodrásztermében

Darabja 3 korona.

Vevőközönség óhajára s kéayel-
mére üzletem mellett a (Piac-tér volt
regále épület) egy kisebb helyiséget
rendeztem be a mai naptól kezdve,
hol kizárólag

Fiatal marhahúst fogok árúsítani.

Üzletemet a legmodernebbül ren-
deztem be, hol naponta a legfrissebb
vágásu bármily fajta husnemű áll a
t. közönség rendelkezésére mérsekelt
árak mellett,

Husáraim:

Fiatal marhahus paprikásnak 40 kr.
" " levesnek 44 kr.
" " peccsenyének 48 kr.
Gyenge borjúhús eleje 50 kr.
" " hátoldal 60 kr.

Füstölt hus, szalonna, zsír, kol-
bász, tepertő, disznósajt s egyéb
husneműök napi árákon.

B. pártfogást kér.

Fehér József
mészáros és hentes



CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Budapest, Váci-körút 66.

által a legátányosabb árak mellett ajánlatok:

Locomobil és gőzcseplőgépek,

szalmakapalozók, járgány-cseplőgépek, löhère-csészák,
tisztító-rosták, kerékpár- és kaszáló- és aratógépek,
szénaplyújtók, bafókák, sorvetőgépek, Planet J.
kapadók, szénpelykék, röpavágók, kukorica-
morzsológák, daráló, őrlőmalmok, egyetemes
aczel-ékek, 2- és 3-vasú ékek és minden
egyéb gazdasági gépek.

Lapunk nyomdájában egy jó házból való fin
nyomdász tanulói felvételeik.

Mielőtt husvéti
illatszer szük-
ségletét besze-
rezné el ne mu-
lasza megtekün-
femi —

Litauszky Pál

illatszer különleges
ségi raktárát, ahol
azt mérsékelt áron
szerezheti be. —

**Fajtiszta
szőlőajtvány, Ripária**

és

saját termésű bor-eladás

100 drb. zöldoltvány sima 8 Kor.
100 drb. zöldoltv. gyökeres 16 Kor.
1000 drb. Ripária port. sima 10 Kor.
1000 drb. Ripária port. gyök. 20 Kor.
1 lit. magyarádi bor. 1908. 50 Füll.
1 lit. magyarádi bakator 60 Füll.
1 lit. magyarádi bor 1906. 80 Füll.

Kapható kicsinyben és nagyban

RÉTHY SÁNDOR

szőlőbirtokosnál.

Parfüm

dekagramonként,
40 fillértől feljeb.

Kapható:

Litauszky Pál,

fordásztermében.

**Politzer sérv-
ambulatorium**

nyilvános orvosi rendelő
Intézet sérvbajosok, fer-
déndűttek és amputáltak
részére.

Budapest, IV., Kossuth-u. 8. f. lemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek tel-
jesen díjtalanul rendelkezésére áll. Az
orvosi vizsgálat igénybevétele vásár-
lásra nem kötelez.

**Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!
Egyéni speciális kezelés!**

Szabadalmazott sérvkötők 5 koronától fölfele.

Vidéki megrendelések az intézet
szakorvosa által lelkiismeretesen felül
vizsgálatnak s pontosan és legnagyobb
titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus cikkek a legfino-
mabb minőségekben, orvosiilag ajánlva
és sterilizálva. Feltétlenül megbizha-
tók. Tucatanként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az
ember egészsége” című orvosi mű, a
mely kizárólag a sérvbajjal, annak
ellenszereivel és kezelésével foglalko-
zik. E műveket bárkinek díjtalanul és
zárt borítékban küldi meg az intézet
igazgatósága.

Hová pajtás Hová pajtás

olyan gyorsan?

Sietek **Salyan János** cipészhez

mert éppen most hallottam, hogy ő
nálá már vannak kész férfi- és
gyermek cipők nagy választékban
raktáron s tekintettel a nagy kész-
letre, igen szolid árak mellett árúsítja.
Ne várjál rám, mert lehet soká jó-
vok, amennyibe ha nálánál készen
jelenleg nem volna nálá, megmér-
tem a lábom, hídd meg érdemes nálá
dolgoztatni, nézd meg ezt a cipőt a
mi most a lábamon van 2 évvel ez-
előtti eszálta s még ma is kütomb,
mint némelyik új.

3

Új szobafestő.

Van szerencsém a tisztelt kö-
zönség b. tudomására adni,
hogy szobafestő műhelyemet
megnyitottam Szobafestéseket
a legmodernebb — kivitelben
gyorsan, pontosan és jutányos
árak mellett eszközölök —

FUCHS SALAMON

II. ker. gróf Csáky Albin utca 233. sz.